ФЕДОРОВСКИЙ BECTHIK 10 апреля 2024

ГАЗЕТА ФЁДОРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ FEDOROVSKIY-VESTNYK@RAMBLER.RU

Прощай, Масленица!

Фёдоровцы проводили зиму масленичными песнями и народными забавами.

Богатыри и подарки

Уличный праздник, как всегда, собрал целую площадь народу. Дети и взрослые не испугались неожиданного похолодания и усиливающегося ветра. Все пришли поучаствовать в гуляниях, поесть вкусных блинов и отлохнуть семьями.

И хотя сначала мужчин и юношей пришлось выманивать из толпы для боя мешками на бревне, для перетягивания каната они вышли сами и дружно разделились на команды. Да так увлеклись, что чуть не устроили кучу-малу, повалившись на землю!

Чтобы посостязаться в жиме гири, молодцы охотно поднимались на сцену. Правда, «гирей» в этом году была пластиковая авоська, наполненная гантелями общим весом 20 килограммов. Но фёдоровских богатырей Павла Воробьёва, Ивана Гулидина, Андрея Хренова, БахтовараБахронова и Даниила Калагастова это не остановило, и все они отжали «гирю» более 40 раз, а Даниил – 52 раза! Каждый получил сладкий подарок.

Съедобные призы вручали активным участникам забав на протяжении всего праздника, а всем-всем гостям гу-





ляний на шею вешали традиционные ожерелья из сушек, нанизанных на неизменную зелёную ленточку.

И это были не единственные подарки! Когда на сцену вышла Екатерина Баринова, к столу перед Домом культуры подкатили огромный казан с горячим ароматным пловом из «Учку-

дука», и глава нашего поселения Олег Родионович Ким начал бесплатно угощать им всех желающих.

Вскоре по всей площади люди совмещали два приятных и полезных дела: слушали весёлые песни Екатерины и ели вкуснейший плов.

Ушли с призами

Погода между тем ухудшилась. Заморосил холодный дождь.

Но никто не испугался: дети с удовольствием водили хороводы, катались на солнечной карусели и не хотели слезать с батутов,

а взрослые, потирая руки, принимали от скоморохов ходули и по очереди вставали на них.

Между выступлениями вокальных коллективов ДК – «Зарянки», «Федоры», «Настроения», «Ладушек» и «Ладошек» – ведущие разыгралибеспроигрышную УГОЩАЛИ-ГОРЯЧИМ терпелось начать лотерею. 100 лотерейных билетиков рас-

пловом. продались в начале праздника по 50 рублей за штуку, и теперь все участники доставали их из карманов в ожидании своей удачи.

Некоторые купили несколько билетов и уходили со сцены с целой охапкой призов! Выиграть можно было бутылочки сока, сладости, кухонную утварь, подсолнечное масло, большие пачки муки, скатерти и наборы контейнеров.

Ждём весну!

К тому времени, как вышла шоугруппа «Трынь-трава», стало так холодно, что зрители приплясывали ещё и для того, чтобы согреться. Артисты помогали: пели заводные песни, проводили игры и весёлые конкурсы. Один из конкурсов, например, показал, что

БЕСПЛАТНО

фёдоровские мужья быстрее жён умеют перевовсех желающих

рачивать в воздухе жарящиеся блины.

Несмотря на веселье, из-за холода празднующим не прощание с Масленицей. Моросящий дождь промочил чучело, и оно долго не загоралось

– только плотные клубы дыма поднимались от раздувающейся на ветру юбки.

Ансамбль дважды спел «Прощайпрощай, Масленица», и скандирующие голоса зрителей многократно прокричали «Гори-гори ясно, чтобы не погасло», когда солома, наконец,

Чучело сгорело очень быстро и полностью. И хоть вскоре после праздника повалил снег, можно быть уверенным: надо чуть-чуть подождать, и весна придёт во всей своей красе.

Мария Признякова

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Гражданам, состоящим на учёте нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма на территории Фёдоровского городского поселения, необходимо пройти перерегистрацию очереди с 10 января 2024 года до 31 марта 2024 года в администрации Фёдоровского городского поселения Тосненского муниципального района Ленинградской области (каб.№5) согласно графику приема граждан: вторник с 9:00 до 13:00; четверг с 14:00 до 17:00. Контактный телефон 8(81361) 65-323.

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА В ЦВЕТЕ

Газета «Фёдоровский вестник» теперь выходит в цветном формате. Первые два цветных выпуска уже вышли. Также определены постоянные точки распространения газеты:

- ■Аннолово, «Пятерочка». Центральная ул., 22 Фёдоровское, ДК, Шоссейная, д.7
- Фёдоровское, администрация, Шоссей-

ная, д.12А

- Фёдоровское, «Пятерочка», Центральная, д.15
- Глинка, «Берёзка», «Пятерочка», Центральная ул., 35, корп. 1
- ■Фёдоровское, совет депутатов, Почтовая, д.7
- Фёдоровское, Почта, Почтовая, д.7 Фёдоровское, ЖКХ, Почтовая, д.12

УРА! ПОБЕДА!

Были подведены итоги районного фестиваля «Молодые дарования-2024».

Коллектив фёдоровской СОШ стал победителем конкурса в номинации «Детский театр»!

2 место занял коллектив «Цветные горошины» МБОУ «Тельмановская СОШ»

3 место разделили воспитанники МБОУ «СОШ №3 г. Никольское»: «Дебют» (11-14 лет) и «Дебют» (15-18 лет).

Поздравляем ребят и их наставников!

МЕРЫ ПОЛЛЕРЖКИ

В Ленинградской области вводится полная компенсация расчётной стоимости путёвки в детские оздоровительные лагеря для семей участников СВО. О новой мере поддержки рассказал Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

Гакже глава региона распорядился, что в Ленинградской области площади, парки, скверы будут носить имена военнослужащих, которые принимали участие в спецоперации.

Узнать обо всех мерах поддержки можно в филиале фонда «Защитники Отечества». Адреса отделений размещены в официальной группе: vk.cc/cqxyjI

Новости из группы ВК Моё Фёдоровское Z



Отчёт главы поселения

о социально-экономическом развитии

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

В 2023 году в работе совета депутатов Фёдоровского городского поселения 2-го созыва принимали участие: 4 депутата по 20-му округу (Матвеева О.Г., Дуденко О.В., Филатова Е.А., Храмова Л.Н.) и 5 депутатов по 21-му округу (Ким О.Р., Севостьянова О.В., Родонежская Т.Ф., Золоторева Л.А., Рысюкова Л.В.).

В 2023 году советом депутатов Фёдоровского городского поселения было проведено 7 заседаний совета депутатов. Принято 42 решения, в том числе об утверждении бюджета Фёдоровского городского поселения на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, а также 5 решений о внесении изменений в бюджет поселения 2023 года.

Подготовлено 7 постановлений главы поселения о назначении публичных слушаний по вопросам местного значения, а также 29 распоряжений главы поселения.

В 2023 году на личном приёме главой поселения были приняты более 60 человек. Основными вопросами, волнующими граждан, были: земельные вопросы, работа общественного транспорта, электроснабжение, ремонт водопровода, благоустройство, дороги, ремонт подъездов, льготы.

БЮДЖЕТ 2023 ГОДА

В 2023 году бюджет Фёдоровского городского поселения был утвержден по следующим показателям:

- запланировано по доходам — 199 328 060,89 руб.
- запланировано по расходам — 224 006 321,30 руб.
- планируемый дефицит бюджета 24 678 260,41 руб.

По итогам отчетного периода 2023 года:

- план по доходам исполнен на 109% в сумме 216 705 462 руб. 53 коп.
- план по расходам исполнен на 93 % в сумме 208 327 417 руб. 14 коп.

Для сравнения представляю вам в цифрах профицит бюджета поселения непосредственно за счёт собственных средств с 2017 года по 2023 год:

2017 год – 94 857 000 руб. 2018 год – 102 115 000 руб. (прирост на 7,6% по отношению к 2017 году)

2019 год — 113 424 000 руб. (прирост на 11% по отношению к 2018 году)

2020 год – 134 422 886 руб. (прирост на 18% по отношению к 2019 году)

2021 год -128 544 418,63 руб. (убыль на 4,4 % по отношению к 2020 году)

2022 год – 172 201 470,56 руб. (прирост на 34% по отношению к 2021 году)

2023 год — 189 699 060,73 руб. (прирост 10% по отношению к 2022 году)

Таким образом, мы видим положительную динамику по-



ступлений денежных средств в бюджет муниципального образования!

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Численность постоянно зарегистрированного населения по расчетным данным, предоставленным управляющими компаниями, по состоянию на 31.12.2023 года составляet - 6459 человек, в том числе 80 жителей ЖК «Счастье 2.0», 1200 жителей ЖК «Счастье», 546 жителей д. Глинка, 552 жителя д. Аннолово и 136 жителей д. Ладога. В 2022 году за такой же период численность постоянно зарегистрированного населения составляла 5822 человека. Наблюдается прирост населения, но фактически численность проживающего населения намного выше. Многие жители новых домов не хотят менять прописку с городской на областную. Многие работники предприятий снимают жилье в непосредственной близости от места работы.

За 2023 году родилось 37 детей, 57 человек умерло (согласно данным, предоставленным управляющими компаниями).

За 2023 год было зарегистрировано 3 брака и 10 расторжений брака.

6 человек ушли в армию на службу в вооруженных сил Российской Федерации по призыву.

5 человек (добровольцы) заключили контракт на службу в вооруженных силах Россий-

ской Федерации. На территории поселения создаются новые рабочие места. За 2023 год на предприятиях, расположенных на территории Фёдоровского городского поселения, была представлена 341 вакансия, в центре занятости поставлено на учет 34 человека (ищущих работу). Всего трудоустроено 18 человек, 22 человека официально признаны безработными. Уровень безработицы за 2023 год составил 0,4 %. Экономически активное население составляет 3000 человек.

Средняя заработная плата

на предприятиях Фёдоровского городского поселения за 9 месяцев 2023 года составляет 96349,40 рублей, в обрабатывающих отраслях — 109478,50 рублей, в торговле — 121227,40 рублей, в сфере государственного управления — 82147,90 рублей. Наблюдается увеличение показателей по сравнению с такимже периодом 2022 года.

СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ ФЁДОРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Амбулатория

Всего сотрудников —15 человек (врач общей практики, фельдшер-лаборант, 2 врача педиатра, 2 детские медсестры, 2 медсестры ВОП, 1 терапевтическая медсестра, медсестра физиокабинета, акушерка, стоматолог, регистратор, водитель, уборщица).

Хочу отметить, что в амбулатории крайне не хватает профильных врачей и среднего медперсонала.

Количество обращений по заболеванию за год (терапия) – 10459 человек.

Больные Covid 19 (терапия)

100 человек.
 Количество обращений за

количество ооращении за год (педиатрия) – 6387 человек. Всего детей на педиатрических участках – 1700

Прибыло на педиатрические участки – 85 детей Больные Covid 19 (педиа-

Больные Covid 19 (педиатрия) – 2 ребенка Количество посещений сто-

матолога за год — 4628 человек Воктябре 2023 работала передвижная флюорография (спец машина)

Выделена квартира терапевту.

Школа

1 сентября 2023 к учёбе в Фёдоровской школе приступили 704 ученика (24 класса), из них 95 — первоклассники.

155 ребят учатся во вторую смену (2-е и 3-е классы).

324 школьника получают

бесплатное питание (вся начальная школа), плюс 65 человек – льготная категория (5 и 11 классы), сумма на человека – 125 рублей.

Педагогический и технический персонал школы составляет 63 сотрудника, из них 37 педагогов.

Школа является одной из лучших в Ленинградской области.

Школьный музей в 2023 году занял первое место в номинации «Краеведческие музеи» в Тосненском районе, получил грант на 150 тыс. на развитие музея.

В школе есть «Точка роста», построенная по федеральной программе, есть современный и оборудованный спортивный зал. В течение 2022-2023 учебных годов комитет по строительству Тосненского района помог решить вопрос по замене напольного покрытия спортивного зала, которое выкрошилось, подрядчик заменил на спортивный линолеум.

Полностью завершен ремонт столовой и пищеблока.

По губернаторской программе в школе появился второй автобус, более 250 детей нуждаются в подвозе.

Для начальной школы в три класса закуплены удобные парты и стулья.

МКДОУ №23 «Детский сад комбинированного вида ГП Фёдоровское»

На 1 сентября 2023 г.: 13 групп,

2 комбинированных группы (12 детей с ограниченными возможностями здоровья),

1 группа раннего возраста (для детей от 0 до 2 лет),

Количество воспитанников – 340 человек. Сотрудников – 42 человека,

из них 23 воспитателя. Все двери оснащены домо-

фонами. Интернет в любой точке детского са да

ского сада. 8 групп оснащены компьютерами

Закуплен пылесос, стиральная машина, ковровые

покрытия. Вход в ясли – отдельный вход оснащен домофоном Полностью закуплено уличное оборудование на детские площадки. В течение 2023 года проведено благоустройство территории, силами работников детского сада высажены деревья, кустарники, цветы.

В саду проводятся выставки, экскурсии, занятия, работа с логопедом, психологом.

Очередь в детский сад. Решение проблемы:

Две комбинированные группы (дети с OB3 + логопед + психолог)

Открытие группы раннего возраста с 0 до 2 лет.

Увеличение количества детей в группах.

Остро стоит кадровый вопрос, требуются: воспитатель, дворник, помощник воспитателя, кладовщик, заместитель заведующего по АХЧ, заместитель заведующего по воспитательной и методической работе.

Детский сад №12 в «Счастье» (бюджетное учреждение)

27 января 2022 года в Фёдоровском на территории ЖК «Счастье» открылся детский сад№12, рассчитан на 80 воспитанников, на конец 2023 года посещало 109 ребят. Всего в д/с четыре группы по 25 детей, очень востребована младшая группа (3-4 года), очередь — 35 детей.

Штатная численность — 31 человек (воспитателей — 8, педагогов — 4, технический персонал -12 человек).

Кабинет психологической разгрузки, медицинский кабинет.

Питание в день на ребёнка – 119 руб. Ежемесячная плата – 2600 руб. на ребенка.

В детском саду есть платные кружки.

Дом культуры

Культура, спорт и молодежная политика.

В Доме культуры работают 34 клубных формирования, в которых занимаются 816 человек.

Большое внимание уделяется деятельности клубных фор-

РОДНАЯ СТОРОНКА

Ким Олега Родионовича

Фёдоровского городского поселения за 2023 год



мирований, развитию творческой активности (действует 8 любительских объединений: 313 человек), формированию позитивного образа жизни пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями здоровья через организацию их досуга: общество ветеранов войны и труда, общество инвалидов и серебряный отряд волонтеров «Сова».

С целью организации досуга населения Домом культуры ежегодно проводятся комплексные мероприятия к календарным и юбилейным датам (9 Мая, Новый год), программы уличных праздников (Масленица, День защиты детей), концертные программы (День матери), спектакли, мероприятия для детей, подростков и молодёжи (День молодёжи), мероприятия для ветеранов (День пожилого человека), мероприятия, посвящённые значимым событиям с участием представителей общественных организаций.

Большое внимание работниками учреждения уделяется здоровому образу жизни. В Доме культуры действуют 8 спортивных формирований, в них занимается 184 человека. В этом году впервые в Фёдоровском прошел Фестиваль скандинавской ходьбы.

2023 год был для нашего Дома культуры юбилейным. Ему исполнилось 50 лет. Творческие коллективы Дома культуры ведут активную творческую деятельность. В прошедшем году они принимали участие в районных, областных, межрегиональных фестивалях, конкурсах, акциях, неизменно становятся победителями и лауреатами конкурсов.

На базе ДК два раза провели акцию «Окопные свечи», воск и банки приносили жители. В формировании гуманитарной помощи также принимали участие жители. Отправляли нательное белье, средства личной гигиены, продукты, консервы, медикаменты первой помощи. Шерстяные носки в оптовых количествах вяжет мастерица Фёдоровского Морозова Валентина Афанасьевна.

При поездках в ФГКУ 442 ВКГ Минобороны России, филиал № 13 (госпиталь г.Гатчина) мы собирали необходимые вещи для работы госпиталя и раненых военнослужащих. Активную помощь при сборе необходимых медикаментов оказали предприниматели Деменьева Ю.П. и Максимова Любовь. Жители приносят одежду, обувь и домашние заготовки. Предприниматели предают сладости, сигареты. На собранные средства для госпиталя была приобретена необходимая бытовая техника, противопролежневые матрацы, фиксаторы, мази, моющие губки и т.д. Дети рисуют картинки, пишут записки, формируют индивидуальные подарки солдатам, вкладывая домашнюю выпечку и мягкие игрушки.

Библиотека

Фёдоровская поселковая библиотека: общий фонд на 01.01.23г. – 14859 книг. Количество читателей – 1504 человека, книговыдача – 27030 книг.

Количество мероприятий за 2023 год – 80, из них:

– для взрослых – 13 (посещение мероприятий для взрослых читателей – 165 человек)
 – для детей – 67 (посеще-

для детей – 67 (посещение детей – 1176 ребенок, из них 557 привлеченных детей)

Музей

С 8 мая 2016 года в поселении действует краеведческий музей с постоянной экспозицией. В музее ежемесячно проводятся авторские и творческие вечера и персональные выставки.

Индивидуальные экскурсии, обзорные и по заявкам посетителей проводятся практически ежедневно.

Выставки:

– старинного рукоделия; – постнуканий мастину ст

 достижений местных садоводов – огородников

Демонстрация кино – и видеоматериалов, презентации для взрослых и детей.

Совместная работа с Ленинградской областной научной библиотекой.

Всего в течение года Музей посетили 1680 человек.

Почётные жители

В 2023 году было присвоено звание Почётный гражданин Фёдоровского городского поселения двум нашим жителям: Бариновой Раисе Михайловне (09.11.1956-21.02.2023) и Изотовой Татьяне Александровне (24.06.1963-06.05.2023) — посмертно.

14.01.2023 умерла Литновская Нинель Михайловна (78 лет). 35 лет она отработала терапевтом в Фёдоровской амбулатории.

24.07.2023 умерла Фирсова Мария Владимировна (95 лет). 30 лет она отработала в совхозе «Фёдоровское» бригадиромовощеводом.

Короткометражные автобиографические фильмы про всех Почётных жителей были сняты и выложены в группе «Мое Фёдоровское» в течение 2023 гола.

Совет молодёжи

Совет молодёжи при главе поселения осуществляет деятельность с февраля 2021 года. В состав совета входят ребята от 14 до 25 лет, на сегодняшний день в совете более 40 человек, которые занимаются в разных направлениях: патриотическое, экологическое, спортивное и культурное, а также занятые волонтёрской деятельностью.

С января 2023 года ребята приняли участие в более 50 мероприятиях, которые проходили не только в нашем поселении и районе, но и в области. Молодёжь принимала активное участие в акции «Блиндажные свечи» (сами закупали воск, приносили банки и делали своими руками эту теплую свечу для наших бойцов в зоне СВО). Перед новым годом молодёжный совет получил в подарок новую форму.

ДНД

Хочу отметить, что Фёдоровское является одним из самых спокойных и безопасных поселений в Ленинградской области. Такого положе-

ния удалось достичь во многом благодаря ДНД, которая эффективно работает и обеспечивает порядок. В команде народных дружинников Фёдоровского городского поселения состоят 12 человек от 18 до 40 лет. Все они — местные жители. Так же хочу отметить, что в нашем поселении установлено более 93 камер видеонаблюдения.

Пожарная дружина

В 2023 зарегистрирован 61 выезд, из них:

— 11 выездов — на тушение пожаров жилых домов, среди них — в садоводстве Глинки-1 сгорел дом. Пострадала наш педиатр Тамара Михайловна и сын Владимир. Все живы, но в огне они потеряли всё: одежду, предметы быта, документы. Жители поселения помогли семье.

- 8 выездов на пал травы
- 5 выездов на возгорание машин

Зона охвата нашей пожарной дружины территориально: МО Фёдоровское, д. Пионер и территория до переезда д. Форносово.

СВО

На сегодняшний день в зоне СВО находятся 9 мобилизованных ребят и 20 добровольцев. Всего ушло из поселения 36 ребят.

Наше поселение продолжает сбор гуманитарной помощи нашим землякам- мобилизованным, добровольцам и жителям ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. На страничке в контакте «Моё Фёдоровское Z» публиковался список необходимых вещей. Молодёжный совет, организации, предприниматели, жители поселения, школа – все оказывают помощь в сборе всего необходимого. Усилиями Дома культуры и школы были организованы выезды в подшефный госпиталь Гатчины, доставили подарки, медицинские товары, одежду, обувь, заготовки из дома, открытки и письма от детей и взрослых.

Ребята с передовой шлют слова благодарности за поддержку! Очередной сбор необходимых вещей для наших бойцов в зоне СВО подготовили к отправке осенью. Жители принесли: теплые вещи, средства гигиены, белье, медикаменты, одежду, обувь, газовые баллончики, влажные салфетки, сладости.

В распоряжение бойцов поступил УАЗ, на который мы всем Фёдоровским собирали деньги.

В течение года неоднократно загружали прибывший из зоны СВО военный КамАЗ строительным материалом для нужд наших бойцов на Запорожском направлении.

Продолжаем оказывать помощь семьям участников СВО:

- мощь семьям участников СБО:
 ридическая помощь в оформлении документов
- устройство на работу– подарочные сертификаты детям и взрослым

– текущие ремонтные работы – новогоднее представле-

ние и подарки Многодетные семьи

В ноябре губернатор ЛО в рамках поддержки многодетных семей вручил семье Дорофеевых из Фёдоровского микроавтобус повышенной вместимости, а также страховку ОСАГО и второй комплект резины

В прошлом году они были удостоены орденов «Слава матери» и «Отцовская доблесть».

Знака «Слава матери» удостоена жительница Фёдоровского Ирина Петровна Мунько. Она мама шестерых детей, домохозяйка.

Награды вручал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко в Ленинградском областном театре «На Литейном» 15 ноября 2023 года.

Награды от Законодательного собрания

Законодательным собранием Ленинградской области подведены итоги конкурса на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления в 47 регионе за 2022 год.

Совет депутатов Фёдоровского городского поселения занял 2 место в номинации «Представительный орган городского поселения с численностью населения до 8 тысяч человек».

Дороги в Фёдоровском

В 2023 году были отремонтированы все региональные дороги, проходящие через Фёдоровское поселение. Поставлены восемь новых автобусных остановок.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить А.Ю. Дрозденко и профильные комитеты за проделанную работу.

Огромное количество заявлений поступает в совет депутатов поселения, в администрацию поселения от жителей и старост о нехватке общественного транспорта. Мы неоднократно обращались в профильный комитет по транспорту Ленинградской области, который поясняет, что в связи с нахождением поселения в приграничном положении с другим субъектом Российской Федерации решение вопроса достаточно проблематично.

ПЛАНЫ НА 2024 ГОД

- завершение строительства РЧВ
- открытие ФОКОТа с безопасной пешеходной дорожкой
 капитальный ремонт мно-
- гоквартирных домов
 ямочный и капитальный ремонт муниципальных дорог
- реализация программы КГС и программы ЛО «Вело 47» Основная задача на 2024 год – добиться проектирова-

ния новой школы!
Фото vk.com/fedorovskoevk



Школьные новости

Жизнь Фёдоровской школы бурная и многообразная: помимо уроков школьники занимаются творчеством, историей поселения, дополнительным образованием, развитием, спортом. И март оказался очень щедр на их успехи и достижения!

«Победа любит упорных!»

Мария Родонежская, ученица 8а класса, стала победителем муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников по изобразительному искусству.

А Иван Скробов прошёл конкурсный отбор на участие в дополнительной общеразвивающей программе «Искусство кода», которая пройдётс 12 апреля по 2 мая во Всероссийском детском центре «Океан» города Владивосток. Участников было 2 000, и Иван стал одним из 300 победителей.

– Конкурсным заданием Вани было создание сайта с нуля! – восторженно отмечает директор школы Ольга Севостьянова. – Победа любит упорных! Ваня учился на онлайн-курсах в течение года. Выполнил конкурсные задания, и результат налицо! Молодец!

14 марта юные экскурсоводы школьного музея трудовой славы и истории Фёдоровского посада Ольга Вожегова, ученица 2а класса, ученица 3а класса Татьяна Зуднева и ученица 8а класса Валерия Бессмертных приняли участие в областном этапе смотра-конкурса экскурсоводов школьных музеев, который прошёл в Центре «Ладога». Валерия заняла 2-е место в старшей возрастной категории среди 28 участников, проведя экскурсию «Вблизи



большого города», посвящённую тому, как жили в Фёдоровском посаде на рубеже XIX–XX веков. Теперь она претендент на участие во Всероссийском конкурсе школьных музеев. Наставники Валерии – О. В. Севостьянова и А. А. Потатуева.

Театральный клуб «Живые страницы» занял 1-е место в номинации «Детский театр» районного фестиваля «Молодые дарования — 2024». Конкурс прошёл 22 марта в Тосненском районном детско-юношеском центре, помимо фёдоровских ребят в нём участвовали ещё 10 коллективов. Руководитель — Елена Викторовна Галагуш.

Спортивные достижения

В школьном соревновании «Летающий мяч» чемпионом школы по волейболу стал 9а класс, а по пионерболу – 5а класс.

– Игры были очень напряжённым, нервными, интересными. Дети сильно переживали, но получилось отлично! – прокомментировала судья соревнований Людмила Николаевна Храмова.

13 марта сборная команда

мальчиков 7-х классов в составе Александра Значонка, Руслана Калани, Дмитрия Китаева и Ростислава Саникова заняла 4-е место в областном этапе соревнований по баскетболу 3х3 59-й областной спартакиады школьников. Наставник – А. А. Муродова.

Девятиклассник Дмитрий Васковский стал призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре, в котором приняли участие 113 учеников. Наставник – Л. Н. Храмова.

Горжусь Димой! – поделилась Дарья Васковская. – Большое спасибо Людмиле Николаевне за подготовку к соревнованиям и моральную поддержку, а руководству и педагогическому коллективу школы – за помощь и эмоциональную поддержку.

Сборная команда 4-6-х классов в составе Александры Беликовой, Елизаветы Дорофеевой, Акрама Тешаева и Жахонгира Ахмедова заняла 1-еместо в соревнованиях по бадминтону муниципального этапа региональной школьной спортивной лиги Ленинградской области. Ребята выиграли все игры среди мальчиков и дево-

чек, а также в парном разряде и теперь отправятся на областные соревнования. Наставник – А. А. Муродова.

Нескучные будни

16 марта в школе прошло мероприятие «Семьи классов», посвящённое Году семьи. Поучаствовать в нём пришли 24 семьи учащихся. Папы, мамы и дети вместе сыграли в квиз от центра знаний «Машук», поразмышляли о ценности семьи, хорошо провели время вместе.

– Очень понравилось мероприятие, – отметила одна из мам-участниц Евгения Богданова. – Наш папа пришёл, сделал важные выводы, понял в каком направлении нужно развивать детей, какие пробелы существуют. Было полезно и интересно!

21 марта провели ежегодную Всероссийскую информационноразъяснительную акцию «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями», направленную на то, чтобы помочь выпускникам и их родителям снять лишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ,

и познакомить с процедурой экзамена. За час родители учащихся прошли все этапы экзаменационного дня: от регистрации до завершения написания работы.

В преддверии весенних каникул во всех классах прошли родительские собрания. Классные руководители рассказали родителям о важности и значимости курса внеурочной деятельности «Россия - мои горизонты» и ответили на вопросы об инструментах, помогающих успешной профориентации школьников. Также учителя поговорили о профилактике предупреждения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних и проинформировали родителей о личных границах детей и семейной профилактике насилия среди подростков.

Этому были посвящены и беседы на тему «Умей сказать "НЕТ"» с самими учащимися, в ходе которых ребята повторили правила безопасного поведения на улице, в подъезде, в лифте, в общении с незнакомыми и малознакомыми людьми.

Подготовила Мария Признякова Фото из архива школы

РУБРИКА МУЗЕЯ «СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ РАССКАЗАЛА»

Автор рубрики Ольга Владимировна Севостьянова, житель деревни Фёдоровское с 1968 года, на странице сообщества школьного музея во «ВКонтакте» поделилась своим описанием фотографии 1902 года «Дети Фёдоровского посада»:

«Перед вами самая старая фотография нашего альбома. История сохранила имя только одного из многочисленных детей и взрослых на этом фото. Знакомьтесь: малышка без чепчика, в юбочке в горох на руках крайней справа женщины – это Дуня Луткина в возрасте 1 года. Её мать, по воспоминаниям старожилов, была кормилицей у детей Великого князя Константина Константиновича Романова – владельца Фёдоровского посада.

На фотографии в основном дети – сосредоточенные, довольно упитанные, одетые очень просто. Видимо, они играли на улице, а их собра-

ли для фотосъемки. Однако даже это удивительное по тем временам действие не смогло остановить малышку в платочке, которая сидит на траве и продолжает кушать какое-то лакомство.

Как-то раскрыть смысл происходящего помогает один персонаж, который явно выделятся на общем фоне. Заметили? Эта женщина сидит, положив ногу на ногу. Она одета в прекрасную белую блузку, а на её голове тёмная широкополая, богато украшенная шляпа. Даже на нечеткой фотографии хорошо видно, что эта женщина улыбается.

Кто она? На этот вопрос история не сохранила ответа. В селе была школа, возможно, на фотографии учительница. Хотя вряд ли, в нашей стране учителя никогда не жили богато. Возможно, эта женщина — дачница.

Но скорее всего эта дама – представительница семьи Романовых. Ведь Фёдоровское,

несмотря на отмену крепостного права, "курировали" члены царской семьи, которые всегда с большим вниманием относились и к жителям, и к состоянию храма.

Давайте обратим внимание на ещё одну деталь. Видите, что справа от дамы расположен стол, покрытый белой скатертью? Мы думаем, что детей явно угощали и, наверное, даже дарили подарки. Ведь тогда в крестьянских семьях куклы были чаще самодельные, а тут девчушка в первом ряду держит в руках настоящую куклу—игрушку.

По какому поводу случилось это событие летом в начале 20 века, остается загадкой, и каждый из нас, ставших свидетелем этой сценки, может высказать свое предположение».

В комментарии к этому описанию Евгений Яковлевич Биллер, чьи родители и родственники жили в Фёдоровском посаде до Великой



Отечественной войны, рассказал, что в ходе своего исследования попытался по метрическим записям церковной книги Вознесенской церкви проверить, есть ли записи о рождении Дуни Луткиной. «Действительно, – пишет Евгений Яковлевич, – 13 февраля 1901 года (по старому стилю) у крестьян Фёдоровско-

го посада Василия Павловича Луткина и его жены Анастасии Васильевны родилась девочка, которую при крещении, состоявшемся 18 февраля, нарекли Евдокией. Восприемниками (крестными) записаны крестьяне посада Дмитрий Васильевич Бутусов и Параскева Васильевна Луткина».

«Фёдоровской вестник». №4 (136) Апрель 2024 г. Газета Фёдоровского городского поселения. Учредитель: администрация Фёдоровского

Дата выхода 10.04.2024
Выходит 1 раз в месяц.
Распространяется бесплатно.
Тираж – 2000 экземпляров. 12+

Мнения авторов и редакции не обязательно совпадают. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы.

Главный редактор Степанова Надежда
Телефон редакции: 8-952-235-49-26
Адрес редакции и издательства: 187021, Ленинградская область,
Фёдоровское городское поселение, ул. Шоссейная д.12, лит. А

Газета отпечатана в Центре научно-информационных технологий "Астерион" Адрес типографии: С.-Петербург, Суворовский пр., 61

